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1.

Osoita resoluutiomenettelylld (jos mahdollista), ettd
a){(C - A)V(D — B),A— E,(BAF),(CVE)A(F — D),E'} E F'.b){AV(B'AC),(AVD)'} E B'.

Osoita resoluutiomenettelylli (jos mahdollista), etté
a) {(B—=>C") F,(BNC)=AANCVD VF)}EA
b){A— (B—C),AVD,(EVD)— B}=(C' = E')

Perustele vastauksesi. Merkitse tarkasti ndkyviin resoluutiomenettelyn eri vaiheet.

Muunna alla oleva péittely symbolimuotoon. Osoita sen jélkeen pédttelyn oikeellisuus tai muodosta
vastaesimerkki joka osoittaa, ettd paattely on virheellinen.

Oletukset: Jos menet naimisiin, niin kadut. Jos et mene naimisiin, niin sitdkin kadut.

Johtop&atos: Jos siis menet naimisiin tai olet menemé&tté, niin joka tapauksessa kadut.

Olkoon perusjoukkona U kaikki maailman ihmiset. Kéytetdén seuraavia predikaatteja: P(z) : "x

on paaministeri", T'(z,y) : "x tukee y:td", B(z) : "x kannattaa kovaa Brexitid", K(z) : "x on
konservatiivi", E(z) : "x pelkdd erottamista", ja seuraavaa alkiota perusjoukosta: J: "Tomson".

Kirjoita lauseet a)-c) merkkimuotoon:

a) Jokainen Tomsonia tukeva on konservatiivi, joka pelkiié erottamista tai kannattaa kovaa Brexi-
tid.

b) Ainakin yksi konservatiivi on itsedéin tukeva kovaa brexitid kannattava erottamista pelkdivi
paaministeri.

¢) Tomson on kovaa Brexitid kannattava paéministeri, jos yksikin konservatiivi pelkdd erottamista.

Olkoon perusjoukkona U kaikki maailman ihmiset. Kéytetdén seuraavia predikaatteja: P(z) : "x

on presidentti", T'(z,y) ’x tietdd y:std jotain”, S(x,y) ’x tekee sopimuksia y:n kanssa” , V(x) "x
kertoo vaihtoehtoisia totuuksia'ja seuraavia alkiota perusjoukosta: D: "Aku” ja Pu:"Tupin".
Kirjoita lauseet a)-c) merkkimuotoon

a) Jokainen vaihtoehtoisia totuuksia kertova presidentti, josta Tupin tietdé jotain, tekee sopimuksia
Tupinin kanssa.

b) Ei ole totta, ettd jokainen presidentti tekee sopimuksia jokaisen hénesta jotain tietdvin kanssa.

c) Aku tietdd itsestddn jotain tésmaélleen silloin, kun hén ei ole vaihtoehtoisia totuuksia kertova
Tupinin kanssa sopimuksia tekevé presidentti.

Ovatko seuraavat lauseet tosia vai epétosia? a) Va[z > —z], U = R. b) 3z[22 = 3z], U = Z ¢)
Ve[(x € Z) = ((x +2) € Z),U =R. d) Va[(x € Z) — (§ € Z)|,U =R.

Mitéa seuraavat lauseet tarkoittavat, kun perusjoukko U = R 7 M&aria lauseiden totuusarvo.
) Val(@? + 1)% > 1], bVaVy[(ey)? > 1] o) Iy¥al(e = 0) V (zy = 2)] d) Gal(x € Z) — (52 ¢ N)))

Olkoot P(z,y) kaksipaikkainen predikaatti. Onko (VaP(z,z)) — (VaVyP(x,y)) validi lause? Perus-
tele vastauksesi.

Kirjoita seuraava predikaattilogiikan lause disjunktiiviseen ja konjunktiiviseen Prenex normaalimuo-
toon.

{va[P(z) v Q(@)]} = {[VaP(2)] V V2Q(2)}.



